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REMÉNYI SÁNDOR: 

Az uj életviszonyok uj mentálitá- 

sáról vitatkoztunk. Egyik kollegám 

megjegyzi: három nappal ezelőtt egy 

szines riportot irtam, mennyire el- 

szaporodtak az utóbbi időben a 

szélhámosok. A cikkem megjelenése 

után a legintimebb barátaim is fel- 

tünően elkerültek, direkt átmentek a 

tuloldalra, ha megpillantottak. Vélet- 

lenül ma jöttem a dolog nyitjára, 
Megitudtam, hogy ismerőseim jórésze 

találva érezte magát az elszaporodott 
„szélhámosokról" irott cikkemtől. Ki 

gondolhattasvólna. hogy ennyi 

gondoltam arra, hogy minden második 
ember szélhámos. 

Az egyik nagy erdélyi magyar 
lap biharmegyei munkatársa meg- 
kontrázza kollegánk megállapitását és 
a következő nemmindennap esetét 
meséli el: Az elmult héten felkeresett 
eggy igen jó megjelenésü fiatalember 
és arra kért, hogy üzelméről rántsam 
le a leplet, teregessem ki szennyes 
dolgait, hogy a házasság szédelgések 
egész sorozatát köveltte el, meglopta 
lőnökét, eltulajdonitotta legjobb barátja 
minden vagyonát és külömböző szél- 
hámosság miatt körözik. Szinte kö- 
nyörögve kért, hogy mindezt cikk- 
sorozatokban irjam meg róla. Mikor 
megkérdeztem, mindezt miért kivánja, 
elmagyarázta, hogy uj exisztenciát 
akar magának épiteni, de ehez valami 

tőke is kellene. Ugy gondolta: én 
megértő lélek vagyok, megteszem neki 
azt a szivességet, Ő meg bepereli 
hitelrontás és erkölcsi kártérités cimen 
egy félmillió leire a lapot.. Mikor 
megkérdeztem, nem fogja e szégyelni 
Ismerősei előtt magát a leleplező 
cikkeim után, kacagva a szemembe 
nevetett: Ha megkapom a cikkből 
eredő félmilliós kártéritésemet és a 
zsebemben ott fog duzzadni a 
millió lejecske hát még az is, aki 

eddig szélhámosnak nézett, még az 

is gentlemannak fog találni a jővő- 
el Mert a becsületnél kérem a pénz- 
nek nagyobb tisztessége van - 
egalább a közvélemény igy itélkezik. 

Lehet, hogy a fentiekben némi 
kipoénozott ujságirói meglátás rejtőzik, 
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Mindennek a narancshéj az oka 

de annyi tény, hogy minden meg- 
itélés - társadalmi felfogás dolga.. 

És mi tagadás nagyon meglazultak 
a társadalmi feltogások. 

Az uj életviszonyoknak mentáli- 

tásai is egészen ujak, Mondhainám 

modernek. Azonban szántszándékkal 

kerülni akarom a családibéke kedvé- 

ért a modern szó alkalmazását. Tudom, 

a tisztes öreg szülők számára vér- 

lázitó a mai modern ifjuság mentáli- 

tása és már talán nem minden ok 

nélkül a „modern' szó hallatára el- 

érzi magát találva? Eddig nem is Úgyláiszik manapság a felszaba: 
dult eszmék és erkölcsi világot éljük. 

Maga a bün, már nem olyan meg- 

botránkoztató eltévelyedés, mint ré- 

gente volt. Még a háboru előtt például 

a csempészet még a legfélelmetesebb 

ijesztő rémei voltak a gyern.ek mesék- 

nek. Manapság ugyebár mennyire 

vesztett az az üzletág a borzalmak 

SALONTA, 1835. 
augusztus 17 hat szoen 

Szerkesztőség és kiadóhivata 

sSALONTA PIATA UNIRI No 

jelentőségéből. És igy tovább ami- 

kor, ha egy kereskedő csődb ott... 

No de erről most ne beszéljü 4, a 

régen letünt korszakok elveit miért 

felszinre hozni, amikor azok má ré
gen 

elavult értelmezésüek. Manapsag már 

gyakori, hogy egyik napról a mási
kra 

összeomlik a kártyavár. Aki ma még 

rang és tekintély volt előttünk, politi- 

kus, vagy bankkormányzó esetleg
 ma- 

gasrangu katona - az holnapra már 

leleplezett panamista, szélhá mos, vag
y 

más hasonló vádalapján le börtön- 

töltelék. Csak egy kis nara shéj az 

egész. Csodálatos, hogy világ szonylat- 

ban is ugy elvannak szórv. ezek a 

narancshéjak. 
Talán ezt az egész narancshéj 

kérdést ugy lehetne megoldani, hogy 

"Walami szigorurendelettel az Net
ékes 

minisztérium megtiltaná, hog arancs- 

héjakat az uccán, vagy a halokban 

csak ugy egyszerüen elleh sz
órni. 

Így nem lenne kitéve az e rannak, 

hogy egy vi vázatlan pil ban el- 

csuszik a naancshéjban.. ezzel 

meglenne oldva minden p vléma. 

Ma télelőtt kezdődött a három hatalmi értekezlet 
Páris. A három hatalmi értekezlet és trancia lapok, mert a sulyos köv

et- 

olasz kiküldöttei Aloisi báróval meg- kezményekkel járhat Eur
ópára is. 

érkeztek Párisba. Lavall 1 óra hosszáig ! 

tárgyalt Aloisi báróval. Eden is meg- 

érkezett és ismertette Anglia álláspont- 

ját. Mint mondja, Anglia nem akar 

inditványozó lenni, tegye ezt Olaszor- 

szág, vagy Abesszinia. 

Anglia esetleg közvetitő szerepre 

vállalkozik. Az olasz-abesszin háborut 

meg kell akadályozni, irják az angol 

A Petit Parisien munkatársa be- 

szélt Mussolinivel, aki kijelentette, 

hogy a gyarmatokat akarja biztositan
i, 

de ha a mostani három hatalmi
 érte- 

kezlet döntése Olaszországra kedve- 

2őtlen lesz, akkor a szeptemberben 

összeülő konferencián már nem. vesz- 

nek részt. 

zzzzzzz 

A hatóságok kihivó magatartása ok
ozta 

a bresti és touloni zavargásokat 

Páris. A kamara baloldali pártjai- 

nak küldöttsége, amely Brestben és 

Toulonban vizsgálatot tartott az ottani 

tüntetések ügyében, irásbeli jelentést 

készitett, amely szerint a hatóságok 

kihivó magatartást tanusitottak az 

arzenálok munkásságával szemben és 

ez robbantotta ki a tüntetést. Leszö- 

gezi a jelentés, hogy a rombolásokat 

és az üzletek kifosztását nem a mun- 

I kások követték el. A vizsgálat több 
agent provokatőr személyét deritette 

ki, akik a munkások közé térkőztek. 

A jelentés végül ismételten kifejezi 

tiltakozását a takarékossági törvény- 

rendeletek ellen az incidensek „ere- 

dendő oka' ellen.



és már is ha egy akármilyen kisebb Mint a vércse zsákmányára, olyan 
éhes falánksággal csapott ra a szen- 
zációra éhes közönség arra a gyermek- 
tartási perre, amelynek részletei már 
régen ismeretesek. A közönség azon- 
ban szereti fel-fel ujitani a más 
tragédiátt és bizony még az őszülő 
nagymamák sem tudjaák megérteni, 
hogyan születhetik fiatal, egeszséges 
lánynak mosolygó kékszemü gyermeke 
- házasságon kivül. Mert ez a 
házasságon kivüliség a nagy szalka, 
a nagy átok. Hogy miért ? Egyszerüen 
önzés, különösen lányos anyák részé- 
ről, az egész erkölcsfelháborodás. 
Ugyanis minél több a szabadszerelem, 
annál kilátástalanabb a házasság le- 
hetősége. Már pedig minden anya 
azt szeretné, hogy lánya elébb utóbb 

is. A mai férjhezmenne. Ez érthető 
életberendezkedés minden férjhezment 
lánynak egy életreszóló exisztenciai 

anya, Ezért háborodik fel a lányos 
ha egyik másik szómszéd leányról 
kiderül valami kis romantikus szerelmi 
história. A lányos mamák, tudjuk azt 
szeretnék, ha a férfiak, különösen 
a partinak számitó fiatalemberek erősen 
rá lennének kényszeritve a házasság 
örömeire. De a mai felszabadult erköl- 
csök gidején - sóhajtják a ruzsosajku 
szendék - számunkra szinte lehetet- 

len a férjnezmenés, olyan sok a kacér, 
könnyüvérü lány, hogy a férfiaknak 
igazán nem érdemes megnősülni. 

Aztán azon is ellehet - csodál- 
kozni, hogy milyen más exisztenciális 
kérdés a házasság a nő számára, 
mennyivel könnyeben vidámabban 
veheti a dolgot, mint a férfi. Még 
férjhez sem ment a lány, még csak 
esetleg komolyabban udvarolnak neki 

állásba van, arra gondol, hogy ezt ott 
kellene hagyni, hiszen rövidesen férj- 
hez megy és elvégre nem azért megy 
férjhez, hogy tovább dolgozzon. Én 
még soha életemhen nem hallottam, 

vagy mert nősülni készül otthagyja 
állását, Sőt! jobban megfogja a dolog 
végét. Pedig a házasság keretén belül 
a nő és a férfi élettárs. Szép társaság 
az olyan, ahol mindig csak az egyik 
fél viszi a jármot, már tudnillik a 
férfi, aki lényegében csak azért nősül, 
hogy szebb, boldogabb legyen az 
élete kiválasztottjával. 

Ami pedig magát a gyermektartási 
kérdést illeti, hát az is kissé kontrax. 
Két egyén közösen vállalkozik egymás 
boldogitására, a végén gyermektartási 
per lesz belőle. 

Mit akarnak általában a lányok 
és miért mennek bele rizikós vállal- 
kozásba? Miért jönnek elő később 
olyan követelésekkel, amelyet nem 
hinném, hogy valaha egyetlen férli 
is tett a holdiényben a kispadon. 
A legkönnyebbimásnak a számlájára 
szórakozni, vagy élvezni. Nem vitatjuk, 
vannak esetek, ahol feltétlenül kivána- 
tos a gyermektartlás megitélése, de 
manapság az egész „ballépés" egyes 
lányok kezében csak fegyver, hogy 
saját elképzelésüket kiharcolják. 

És mostiháromnap óta egyebet 

sem hallani városunkban, mint ennek 
a romantikus regénynek felelevenitését, 
amelynelknenilégusa a ssulontai járás- 
biróság elé tartozik, hogy megitélje 
a gyermektartási költségeket. 

REMÉNYI SÁNDOR. 
öwvl ösööökö ölközt 

Hz ahesszin hadsereg részére 50 tisztet szerződ- 
tettek le 

A Dimineata feltünéstkeltő hiradást kö- 

zöl. Eszerint az abesszin ekormány gyik ki- 
küldöttje érkezett az országba, abból a célból, 
hogy Ardealban tiszteket szerződtessen le az 
abesszin kormány számára. Főként a volt 
osztrák-magyar hadsereg tisztjeit keresik. A 

hir - mint a bucuresti-i lap megállapítja - 
a párisi Le Matin aug. 9 iki számában jelent 
meg, bucuresti:i tudósitásként. A nagy ífran- 
cia lap szerin már eddig is ötven tisztet szer- 

Nrdealban 
ződtettek le Ardeal, területén és most keresik 

la másik kétszázat, A tisztek nyolcezer francia 
irankot, két lovat, egy tevét és megfelelő 

ftöldterületet kapnak - ha Abesszinia győzte- 
sen kerül ki az esetleges háboruból. A nyolc- 

ezer írank egytészét nyomban kifizetik nekik, 

azonkivül fedezik az utazási költségeket Addis 

hirét. ; 

Abebáig. A Dimineata cáfolja a párisi lap 

Ujabb kedvezményeket biztosit a CFR a mező- 
gazdasági termékek szállitására 

A CFR vezérigazgatósága közli, hogy 
az ugynevezett mezőgazdasági csomagok for- 
májában 30 kilogrammig terjedő mezőgazda- 

sági cikkeket lehet szállitani 
huszonőt leies fuvardijjal bármilyen 
távolságra 

30 kilogrammnál nehezebb csomagokat 
is fel lehet adni, ezek sulya azonban nem 
haladhatja meg a 60 kilogrammot. Ezeknek a 
csomagoknak szállitási költsége 50 lei. Ilyen 
csomagokban a következő árucikkeket lehet 
feladni : 

Friss hus, (pácolt, füstölt, vagy konzer- 
vált hus ezen az alapon nemszállitható), iriss 
hentesáru, nyers vagy sózott szalonna, háj, 

i vagy zsir, élő, vagy vagott szárnyasok, főze- 
lékek, belföldi gyümölcsök (kivéve a hámo- 
zott diót), méz, lekvár, tej és tejtermékek, ás- 
ványvizek, bor, cujka, pálinka, tojás. A tejnél 
a CFR külön kedvezmégyeket is léptet élétbe. 
Egy 50 kilogrammos tejjel telt edeny 120 ki- 
kilóméterig terjedő távolságokra való szálli- 
tása csak 15 leibe kerül. Ha a távolság 121 
és 250 kilóméter között van, akkor a szállitás 
dija 25 lej. 

rreri 

Cladó a Str. Mihai Vitleazul 92 
és a őtr. Vasile Alexandri 17. sz. 

ház. őrtlekezni ugyanott. 

A növény elm 

hogy egy férfi, azért mert szerelmes, 

atozeann 

lete 
ről. A botanika bölcselet. A 
a pövényben. Az elj dő. Ma 
Szemle Kincsestárában jelent meg. Ára füzve 
27 lei, kötve 40 lei, minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Magyar 
Szemle Társaság és Kincsestára sorozat teljes 
jegyzékét. i 

Magyarország népei és a rőznai 
birodalom 

Alföldi Andrásnak ez a pompás kis 
munkája egy térképmelléklettel a Magyar 
Szemle Kincsestára sorozatában jelent meg. 
Tudományos alapossággal és mégis rendkivül 
érdekesen ismerteti a magyar és világtörténet 
ezt a fejezetét és a Dunamedence szinhelyét. 
Tartalmából kiemeljük : A Hellenizmus kora. 
Miért nem siet Róma ? Polgárháboruk. A ka. 
tonai megszállás. Pannonia berendezése. A 
gót mozgalom. A hunok és Róma. A hunok 
Attila. A szlávok. Justinus tévedése. Attila 
vége. Stb. sib. Füzve 27 lei, kötve 40 lei, 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. Kérje a Magyar Szemle Társasag és 
Kincsestára sorozat teljes jegyzékét. 

A magyar falu 

Weis István miniszteri tanácsos, a Falu- 
szövetség igazgatója, a Magyar Szemle Kin- 
csestára sorozatában jelentette meg ezt a 
pompás kis könyvet, amely a falut a maga 
valójában, kendőzés neélkül allitja az olvasó 
elé, benső mivoltában, összelüggésben, lakó- 
saival. Tartalmából kiemeljük : A falu fogalma. 
A falusi ember. A falusi lakosság elemei. A 
falu belszervezete. A falusi életmód. Füzve 
27 lej kötve 40 lei, minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Magya: Szemle Társaság és Kincsestára sorozat teljes 

.... 

ARSOSOLmi 
Holdanként 10. kiló vetőmagot takarit 

Üszögmentesség! Terméstöbblet ! 
Beszerezhető : Moskovits Ipartelepek 
R. T. növényv. osztály Oradea. 
Kapható: Guttmann Miksa, Salonta. 

Róth Ármin , 
, Sipos Imre , 

„Seholsem' Analiában 
vvan 

Londonból irják: Hambrook közelében 
az országut mentén áll egy utjelző, amelyre 
az van irva Nowkere", ami magyarul annyit 
jelent : „seholsem". Ha az ember követi az 

utjelző irányát, akkor néhány perces gyalog- 
lás után eljut egy faluba, amelynek neve 
tényleg „seholsem", Anglia tőrténelmének 
régi körébe nyulik vissza a község keletkezése 
és hozzá füződő legenda szerint egy kegy- 
vesztett lovag telepedett le ezen a helyen. 
Hogy ne találhassanak rá de valótlanságot se 
állitson, azt a hirt terjesztette magáról, hogy 
.seholsem" a tartózkodási helye. Eonek em- 
lékét őrzi a különös nevü falu. 

HERZL-BIALIM ünnepély 
Az Aviva - Barisszia szombaton este 

Herzl, a politikai cionizmus megalapitójának 
és Bialik tavaly elhunyt héber költőnek em- 
lékére nagyszabásu ünnepélyt rendez. 



öndotta khi a Semmitőszék 

adott a tanár keresetének s kifmondotta, hogy 
mint tősgyökeres magyarnak joga van gyer. 
mekét a magyar iskolába járatni. Kötelezte a 
Semmitőszek az allamot a perköltségek meg- 

téritésere is. üern 
A feni itélet indokainak fudomásulvétele 

rendkivül fontos a kisebbségi szülők számára 
az uj iskolai év küszöbeén, amikor kétségbe 

Emiatt a tanügyi hatóságok számtalan eset- nem vonható előjelek szerint Az eddigieknel 
ben meg is birságolták a tanárt. A tanár a is ádázabb küzdelemre van bilátás az iskolai 

piróságok ellen cöntenciós pert inditott s beiratkozásoknál. A szülők ezután joggal 
anyakönyvi kivonatokkal igazolta, hogy nem- hivatkozhatnak arra, hogy a legfelsőbb biró- 
csak magyarok voltak ősei, de nemesek is. ság biztositotta a törvény 19. szakasza alap- 

Miniszteri rendelei folytán az iskolás 

gyerinekek faji eredetét a tanügyi hatóságok 
üizsgálat alá szoktak venni s a románban 
is használatosnevek viselőit, a román iskolába 

átmenni kényszeritették. 
Igy jár Borcsa CGergely székelyföldi 

tanár gyermeke is, ki nem engedte meg, 
hogy gyermeke a román iskolába jarjon. 

Az alsóbb főrumok ellentétes döntése- fán a szabad iskolaválasztási jogot. 
ket hoztak. A Semmitőszék azonban helyt v 

a. -
 

Mitört a veszettség egy asszonyon 3héttel 1marás után 

A kutyával, macskával való ját- 
szadozás mindig óvatosságot kiván s 
ha akár egyik, akár másik állat sebet 

kicsi sebesülés után kitört az asszo- 
nyon a veszetiség s minta értesülünk 
az asszony három napos, rendkivüli 

ejt rajtunk, haladéktalanul orvosi se- kinos szenvedés után meg is halt. 
pitséget vegyünk igénybe. Ezt mulasz Óvatosak és elővigyázatosak legyünk 
otta el Kerekes Franciska oradeai la- tehát háziállatainkkal szemben. 
os is, három héttel a kutyától kapott * 

Agyonütött a nagyharang egy diákot 
Seleus községben, Oradea mellett, 

egy temetés alkalmával a templom 
sszes harangjait meghuzták s azok 
tözül a nagyobbikat egy 11. éves Balázs Béla nevü diák huzta. Eddig á 
ég ki nem deritett okból egyszer 
sak a több mázsás sulyu haárang 
eszokadt s óriási robajjal reázuhant a 
. 

fiucskára. Midőn az odasietők leemel- 
ték a szerencsétlen gyermekről a ha- 
rangot, megdöbbenve látták, hogy az 

zuzta a leeső harang. Életbenmaradá- 
sához nincs semmi remény. 

mzzzz 

Meghalt a cséplősénrohbanás legsulyosabb 
sehesült áldozata 

Szerdán a közeli Cociuba községben a megdöbbentő eset áldozatait) majd Oradeá- egdöbbentő tömegszerencsétlenség t örtént. , ról a mentőket kérték, akik aulójukon az öt A határban felállitott cséplőgép legsulyosabb sebesültet a biharmegyei köz- hatalmas dőrrenés kiséretében fel- kórbázba szállitották be. A kórházba kerültek robbant és a robbanás 15 embert Butan Ecaterina, Bulzan Joan, Heseder Vasile, 
sulyosan megsebesitett. ! Janáu Mihaly és Illés Joan. cséplőgép, amely Tafocan Demeter tulaj- Legsulyosabban sebesült Bulzan Joan, na volt, abban a pillanatban robbant fel, akinek az egész teste összeégett. A szeren- nikor a motor javában dolgozott, a gépész csétlen ember tegnap óriási szenvedések kö- eép tetejéről figyelte a motor működését, zött meghalt. 

á Bulean Joan nevü munkás a viztartály Az oradeai ügyészség utasifotta a csend- lepét igazitotta éppen meg. őrséget, inditson nyomozást annak megálla: 
A szerencsétlenség hirére Tincáról ki: pitására, hogy mi okozta a szerncsétlenséget. el egy orvos és elsősegélyben részesitette 
eyaes 

friollal leöntötte szerelmesét, majd öngyilkosságet 
követett el egy fiatalasszony 

assa. Ujváry Erzsébet 21 éves el feleségül. A fiatalember azonban 
elánó, aki egyizben már férjnél értésére adta az asszonynak, hogy ást érjétől elvált, Kassán vállalt 

mes assai tartózkodása alatt sze- 
5 lett Gábor László 28 éves 

: erbe. Gá zl hnozta Gábor László nem vi 

nem áll módjában megnősülni. 
Ujváry Erzsébet tegnap azután 

végzetes tettre határozta el magát. 
Vitriolt szerzett, megleste Gábor Lász- 

iatt Ujvári Erzsébet érzelmeit, aki ] lót és egy óvatlan pillanatban a férfi 
an alegativül elkeseredett. Állan- arcába öntötte a vitriolt. 

z e szerelmével a férüit és S2 A szerencsétlen fiatalembert su- 
a kényszeriteni, hogy vegye 

a 
akort lyos állapotban szállitották a kór 

anár magyar eredetét 

a agyveleje is kilájszik alejotlhasádáson 
át, valamint egyik combját is tönkre 

őgyesült mozyók Urámi; Igazi gyönyörüséget szerez önmagának 
és családjának, ha megnézi 

Jom Weismüllerrel 

si Ssotia sa - és az asszonya - 9 felv. 
Flipi lace pe Don Juan - a nőcsábász 
Flipi taae pe fotbalist - a centercsatár 

Péntek, szombat 9, vasárnap 7-9. 
endes helyárak 

házba. Ujváry Erzsébet a merénylet 

felhajtotta a vitriolos üveg tartalmát, 
majd ereit egy konyhakéssel felvágta. 

levél Ihessziniából 
Egy Salontáról Abessziniába el- 

származott tanárnőnek itteni rokonához 
irott rendkivül érdekes levelét hozza 
az „Az Ujság" szombat délben meg- 
jelenő száma. 

t 

D városi tanács szerdai 
ülésének határozatai : 

A katonák részére szükséges liszt árának 
; megállapitása : 

A tanács az előbbeni árakat idevonat- 
kozóan továbbra is fenntartotta 

Dohi Árpád ret. lelkész beadványa 
a cigányok áttelepitése ügyében nem vezetett 
eredméuyre. A tanács ragaszkodik előbbeni 
határozatához, vagyis a cigányokat a patai 
ut mögé telepiti. 

teljesitették a kávéházi terrasz ögyében be- 
adott kérelmét. 

A legelő bizottságba uj tagul 
Nutiu Gábor városi tanácsost delegálták. 

Bertea Joan 
taxaügybeni kérelmét teljesitették 

Kovács Béla 

polgármester magyarországi utazását a tanács 
szükségesnek találta s költségeit téritik. 

Az utjavitási akciót 

a városi tanács fokozott erővel ujból bevezeti. 
.................... 

i 

Gondoskodjék ruházati cikkekről 

Sportingek, fürdőtrikók, férfi nyári 
ingek, zoknik, női és gyermek 
szandálok, kalapok, nyakkendők 

dús választékban, legolcsóbban 

Kovács Lajos 
divatáruházában 

C 

Meghivő 
A Magyar Párt ifjusági kultur 

tálya e hó-18 án, vasárnap d. u. fél 

kezdettel a Magyar Házban müűsorral és tánc- 

szakosz- 

5 órai 

cal egybekötött fagylalt 
melyre ezuton mindenkit 
vunk. 

Egy fagylalt ára 10 lei, melyben a be- 

jegy ára is beleloglaltatik, 

Magyar testvéri üdvözlettel 

Jfjusági szahkhosztály vezetlősége. 

délutánt rendez, 

szeretettel meghi- 

lépő 

lirdessen az „M Ujsá-tan" 

után hazament külvárosi lakására és



Mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk 

JULISK 
temetésén megjelentek és részvétükkel fájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek, ezuton monduuk 

hálás köszönetet. A gyászoló Lukács család, 

SSzinház 
a magyar szinház 
megnyitó előadása 

Jódy Károly szintársulata, aki csaknem 

az egész országot végig turnézta Salontán 

fejezi be 1934-1935 sziniszezonját. Szombat 

este, megnyitó előadásként szinre kerül Kál- 

mán Imre: világsikert aratott, gyönyörü ze- 

péjü operettje :3 HOLLANDI MENYECSKE, 

Tóth Honkával a cimszerepben. A többi fő- 

szerepeket : Paládi Rózsi, Beck Rózsi, Jódy, 

Derecskei, Lukács, Kovács játszák. 

Vasárnap d. u. 6 órai kezdettel zóna 

előadásban VIKI cigényzenés operett megy, 

mig este a mult évek legnagyobb sikerü, al- 

földi hangulatokbal telitett cigányzenés daljá- 
ték : ÉRIK A BUZA KALÁSZ kerül sziore. 

Meli müsor: 
Szombat este megnyitó előadás : 

landi menyecske, operett. 
Vasárnap d. u. 6-kor 23.18 12 lei : Viki, 

cigányzenés operett. Este: Érik a buza ka- 
lász, operett. 

Hétiő : Timosa, zsidótárgyu vigjáték. 
Kedd idei nagy sláger: 120-as tempó. 

Szerda csak felnőtteknek: Az ember 

nincsen fából, operett. 
Csütörtök : Egy asszony hazudik, szinmű. 

péntek zóna 23 18-13 : Nápolyi kaland. 

Szombat pikáns operett: Őnagysága 
nem hajlandó. 

Vasárnap D. u. 

Farsang Királynője. 

Hol- 

: Nótás Kapitány. Este : 

Rádiómiűüser 
Péntek, augusztus 16. 

Bucuresti 

18 Rádiózenekar. 20 Zongora. 2115 
Wagner: Trisztán és Izolda, lemezeken. 

Budapest 

2.30 Katonazene. 6 Szalónzene. 715 

Előadás. 745 Wechsler IHli zongorázik, 
Váczi Káróly ktarinétozik. 845 Felolva- 
sás. 915 Magyar nótaest. 11740 Hang- 
verseny. 

Szombat, augusztus 17. 

Bucuresti 

18 Katonazene. 20 Orgonahangver- 

seny. 2115 Jazz. 2250 Hangverseny. 

Budapest 
230 Szalónzenekar. 510 Mesék. 6 

Elbeszélés. 6/30 Előadás hanglemezek- 

kel. 805 Kurina Simi és cigányzenekara. 

1110 Cigányzene énekkel. 11"30 Közve 

tités a Diaákolimpiászról. Beszélő Pluhár 

Ilstván. ! 

FOGLALT 
Mancika, legyen az enyém. 
Nem lehet, már foglalt vagyok. 
Miért? 
Egy végrehajtó udvarol-nekem. 

ezer halott 

orinóból jelenük : Borzalmas katasztró- 
tát idézett elő a felhőszakadás Torino közelé- 

ben. A hegyekből alázuduló óriási viztömeg 

annyira megduzzasztotta egy gáttal ellátott 

tó vizét, hogy a gát felmondta a szolgálatot. 

Percek alatt a viz teljesen elöntötte 
a közelben fekvő Ovido községet. 
A katasztróta következtében több 

száz ház beomlott és száz ember 

életét vesztette. 

A hirtelen támad szerencsétlenség kövelkez- 

tében négy hid is tönkrement. A kormány 

rendeletére utász-szakaszokat és vörös kereszt 

különitményeket küldtek ki a szerencsétlenség 
szinhelyére. . 

Rómából jelentik : Az Orticello tó ára- 
dása következtéeben bekövetkezett árvizka- 

tasztrófáról most ujabb részletek érkeznek. 

Két községet, amely kimondottan a tó partján 

fekszik, teljesen elöntött az árviz. Copottában 

és Ovadában a viz már vissza is huzódott a 

tó madrébe és mostmár csak házromokat és 

sSPOR 
G Atincai Gloria vasárnap avatja 

fel pályáját nagyszabásu ünnepségek kereté- 

ben. Az NSGez alkalomból társas kirándu- 

lást rendez, melyre jelentkezőket már is el- 

fogad. A viteldij nagyon olcsó, hogy a kirán- 

láson mindenki résztvehesen. Teherautón vi- 

teldij tagoknak 25, nem tagoknak 30 lei. 

T 

két kocsira való jelentkező van, ajánlatos már 

most jelentkezni. Az NSC vezetősége eljárt a 

türdőigazgatóságnál, hogy a kirándulók a für- 

dőben nagy kedvezményben részesüljenek. 

Iodulás vasárnap reggel fél 8-kor. Jelentkezni 

lehet Kovács Lajos divatárukereskedő es 

Fohn Bandi a pénz előzetes lefizetese elle" 

ben. 

A budapesti Diákolimpi iszon e 

délutan Lengyelország -Nemetorszag 

(8 : 2), Lettország-Franciaország 
nap 
227 

57: 22 (32: 9) eredmé yt ért el a kosár- 

labda jatékban. Ugyancsak tegnap délután 

tartottak méeg a fotball mérkőzéseket is. 

Magyarország -Anglia 4: 1 (3: 0). Német- 

ország-Lettország 5: 0 (0: 0). A fotbaliban 

eddig Magyarország vezet. Azután követ- 

kezik : Németország, Anglia és Lettország. 

G Felkéretnek az NSC összes I. á 
játékosai, hogy szombat este fél 9 órakor 

jelenjenek meg a klubb helyiségben. 

vVasárnap az oradeai CFR játszik 

Salontán barátságos mérkőzést a Törekvés- 

Törekvésnek készülni kell a találkozóra, hogy 

méltó ellenféllegyen. Lehet, hogy ami nem 

sikerült az NSC-nek, az sikerül a Törekvés- 

nek. Majd meglátjuk. Bizonyára nagyszámu 

1 közönség nézi végig a mérkőzést. 

AySalontai Lapok" sportrovatában 

megjelent egy cikk: „Ki játszik Tincán az 

NSC, vagysa, Crisana b." ? cimen. 

Az NSC kíküldött kijelenti, hogy az a 
cikk nem fel még a valóságnak és csak arra 
jó, hogy az NSC-vel kirándulni akarókat 

a cikkirónak nem adott, annál is iukább mi- 

vel a Szövetség ez ügyet nem is tárgyalta, 

amit hivatalosan igazol is. 

Borzalmas árvizkataszírófa Olaszorszát 

először hitték. Eszerint a halottak száma leg. 

Autóbuszon 50 lei. Tekintetfel arra, hogy már 

sel. A mérkőzés izgalmasnak igérkezik és a 

visszriassza az uttól. A Törekvés delegáltja, 

Bajó László ur is kijenti, hogy a cikk nem 

fedi a valóságot és ilyen irányu információt 

összetört butorokat hagyott maga után. Egye.. 

sek szerint az árvizkatasztróla még sokkal, 

nagyob emberáldozatot követelt, mint azt 

alabb ezerre tehető. 
A borzaálmas következményű árvizról, 

meg a következőket jelentik: 
Az Ovoda tó vizgyüjtőmedencéje rende 

körülmények között 5 millió köbméter vizet 
tud a gátok közé szoritani. A napok óta tartó 

és következtében azonban 15 millió köb. 
er viz gyült össze a medencében, amely. 

gátja kétszázméter hosszuságban besza. 
és a viz ugyszólván percek alatt árasz 
el a környéken fekvő községeket. Az 

0 völgyében fekvő községek kivétel nélkül 
e ztultagk. Szemtanuk állitása szerint a há. 
z. ártyavárként omlottak össze. A viz mát 

vi 2ahuzódott medrébe, de az Orba völgye 

mot is ötven méter ihosszu és ötven métet 
szeles hatalmas tóként fest. 

Apróhirdetések 
Apróhirdetés dija szavanként 1 lei 50 bani. 

Legkisebb apróhirdetés 10 szó. Hirdetések és 

apróhirdetések dijai mindenkor előre tizetendők. 

agyobb hirdetés kötésnél engedmény. „Cima 

kiadóban" jelzés külön 5 lel. Állástkeresőknek 

50 százalék kedvezmény. Hitdetéseket naponta 

ELADÓ t o. 
Str. Pelisor 4. 

Faigalmi adó, üzleti könyvek stb po- 
Vos és szakszerű vezetését olcsórt vallalji 
Patócs Ferenc, volt áll. adóhivatalnok. St 

Hunyadi 34. 1-2 

KIADÓ két szoba, konyha, kamra Slt 
Reg. Ferdinand 7. . 1-1 

KIADÓ 3 uccai szoba, konyha, mellék 

nelyiséggel. Cim a kiadóban. ; 

KIADÓ 3 szobás parkettes urilaká 
mellékhelyiséggel. Str. Reg. Carol II. 43. 

Jóházból való 4 középiskolát végzett 

uttanulónak felvesz az Az Üjsí 
nyomdája. : 

fiugimnáziumi 

lót és olcsón ez a cél! 
Nyári térti és gyermek trikók mélyen le 

szállitott árban. Zsemperek már 70, 

női zoknik 13, térfi zoknik 15 leítől 

kaphatók. Az összes nyári cikkek 

nagyon olcsón beszerezhetők! 

Rubinné Mium iniit 
ammm 

istentisztelet 
Az oradeai uti izr. templomban 4 m 

péntekesti istentisztelet 3/4 8.kor kezdődl 

Szombat beköszöntése 7 óra 35 perckof " 

1 Ugy a mai péntek esti, mint a holnapi szomb 

délelőtti istentiszteleteken a kántori fun 

kat a próbára meghivott Müller Bernát 

Katz Henrik urak, a dettai illetve nkere54 

kántorok fogják felváltva végezni. 

vVasárnap az NSC Tincára raz 

ki és ott a pályaavató ünnepély keretébel 

Glóriával játszik barátságos mérkőzési 

Tip. Az Ujság" nyomdáj 
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